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Outdoor Classroom Day - 6 Νοεμβρίου 2025 

Οι μαθητές μας συμμετείχαν με χαρά στη δράση Outdoor Classroom Day, βιώνοντας

τη μάθηση μέσα από το παιχνίδι και την επαφή με τη φύση. Μέσα από δημιουργικές

δραστηριότητες στον εξωτερικό χώρο, καλλιέργησαν τη συνεργασία, τη φαντασία

και την αγάπη για το περιβάλλον. Η δράση αποτέλεσε μια ξεχωριστή εμπειρία

                                          μάθησης έξω από τα όρια της τάξης.
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Η ιστορία της Έλλης μας βοηθά να κατανοήσουμε ότι κάθε παιδί

έχει δικαίωμα

στο σώμα του. Μέσα από απλές και καθημερινές καταστάσεις, τα

παιδιά

μαθαίνουν ότι υπάρχουν αγγίγματα, αγκαλιές και φιλιά που τα

κάνουν να

νιώθουν όμορφα, αλλά και άλλα που τα κάνουν να νιώθουν άβολα.

Το βιβλίο

δίνει στα παιδιά το μήνυμα ότι έχουν δικαίωμα να λένε «ΟΧΙ» και

να θέτουν

προσωπικά όρια χωρίς να νιώθουν ενοχές ή φόβο. Παράλληλα,

ενισχύει την

αυτοπεποίθηση και τον αυτοσεβασμό, βοηθώντας τα παιδιά να

εκφράζουν τα

συναισθήματά τους με ασφάλεια

Τα βιβλία που μας

ταξίδεψαν.....
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Outdoor Classroom Day Οι μαθητές μας συμμετείχαν με χαρά στη δράση Outdoor

Classroom Day, βιώνοντας τη μάθηση μέσα από το παιχνίδι και την επαφή με τη
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Η Μαλάλα – ένα γενναίο κορίτσι που άλλαξε τον κόσμο

  «Μαλάλα, ένα γενναίο κορίτσι», εμπνευσμένο από την αληθινή ιστορία της Μαλάλα Γιουσαφζάι,

ενός κοριτσιού από το Πακιστάν που τόλμησε να υψώσει τη φωνή της για το δικαίωμα των

κοριτσιών στην εκπαίδευση.

 Σε μια περιοχή όπου απαγορευόταν στα κορίτσια να πηγαίνουν σχολείο, η Μαλάλα μίλησε δημόσια

για τη σημασία της μόρφωσης και δεν σταμάτησε να γράφει και να αγωνίζεται, ακόμα κι όταν

δέχτηκε επίθεση. Με θάρρος και δύναμη συνέχισε τον αγώνα της, μετατρέποντας τον πόνο της σε

ελπίδα για εκατομμύρια παιδιά σε όλο τον κόσμο.

 Το 2014 τιμήθηκε με το Βραβείο Νόμπελ Ειρήνης, σε ηλικία μόλις 17 ετών, στέλνοντας το μήνυμα

ότι η γνώση είναι δικαίωμα και όχι προνόμιο.

Τα παιδιά μας συζήτησαν, προβληματίστηκαν και εμπνεύστηκαν από τη δύναμη ενός παιδιού που

πίστεψε ότι μπορεί να κάνει τη διαφορά.



Μια ξεχωριστή εμπειρία έζησαν τα νήπια του σχολείου μας κατά την

επίσκεψή τους στην Πινακοθήκη Χαρακτικής του Κώστα Μαλάμου στη

Ζίτσα. Ανάμεσα σε σημαντικά χαρακτικά έργα Ελλήνων καλλιτεχνών,

γνώρισαν και το έργο του σπουδαίου Ζιτσαίου δημιουργού Κώστα

Μαλάμου (1913–2007), ιδρυτή της Δημοτικής Πινακοθήκης Ιωαννίνων. 

Η κυρία Έφη υποδέχθηκε τα παιδιά με θερμή διάθεση, τα ξενάγησε στους

χώρους, τους εξήγησε την τεχνική της χαρακτικής και τους έδειξε τα

εργαλεία των καλλιτεχνών. Στη συνέχεια συμμετείχαν σε δημιουργικές

δραστηριότητες, παρατηρώντας υφές και λεπτομέρειες και δοκιμάζοντας

να δημιουργήσουν τα δικά τους σκίτσα.

Με αφορμή την επέτειο του Πολυτεχνείου, τα παιδιά γνώρισαν δύο

μεγάλες μορφές της ελληνικής χαρακτικής, τον Τάσσο και τη Βάσω

Κατράκη. Μέσα από την παρατήρηση επιλεγμένων έργων συζήτησαν για

τα μηνύματα και τις τεχνικές που χρησιμοποίησαν οι δύο καλλιτέχνες, οι

οποίοι με τη μοναδική τους γραφή αποτύπωσαν στιγμές αγώνα,

ελευθερίας και ανθρωπιάς. Στη συνέχεια δημιούργησαν τις δικές τους

συνθέσεις, εφαρμόζοντας απλές τεχνικές χάραξης και τύπωσης.

Με ο
δηγό  

    

την τέχν
η...

Γνωριμία με τους  Μεγάλους ΈλληνεςΧαράκτες στη Ζίτσα

Η επαφή των παιδιών με την τέχνη δεν ενισχύει

μόνο τη δημιουργικότητα, τη φαντασία, την

παρατηρητικότητα και την αυτοέκφραση, αλλά

συμβάλλει ουσιαστικά και στον πολιτισμικό

εγγραμματισμό τους. Ο πολιτισμικός

εγγραμματισμός αφορά την ικανότητα του ατόμου

να αναγνωρίζει, να κατανοεί και να σέβεται

στοιχεία διαφορετικών πολιτισμών, να ερμηνεύει

κοινωνικά και πολιτισμικά νοήματα, να λειτουργεί

αποτελεσματικά σε πολυπολιτισμικά περιβάλλοντα

και να συμμετέχει ενεργά σε πολιτισμικές

πρακτικές και κοινωνικές αλληλεπιδράσεις. Μέσα

από τέτοιες βιωματικές εμπειρίες, τα παιδιά

ενισχύουν το πολιτισμικό τους κεφάλαιο και

καλλιεργούν δεξιότητες και αξίες που θα τα

συνοδεύουν σε όλη τους τη διαδρομή.

Μπορείτε να βρείτε αναλυτικά όλες τις δράσεις μας στο ιστολόγιο του σχολείου μας:

https://blogs.sch.gr/5nipioan/


